

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

№ 152 (2568)
СРЕДА
21
ДЕКАБРЯ
1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР.

НЕОТЛОЖНОЕ ДЕЛО

Решающую роль в проведении полевых работ в лучшие агротехнические сроки в 1961 сельскохозяйственном году будет играть своевременная и качественная подготовка к работе тракторов, прицепного и транспортного инвентаря. Стало быть, в настоящий момент ремонт — неотложное дело в совхозах, колхозах и РТС.

В отдельных хозяйствах эту истину поняли и организовано ведут ремонт техники. Так, в Матраевском зерносовхозе (директор тов. Петров, секретарь парторганизации тов. Каипов, главный инженер тов. Островский) уже подготовили к полевым работам 43 трактора, 10 комбайнов, 50 сеялок, 19 культиваторов, 30 плугов и 7 автомашин. План ремонта на 4 квартал выполнили на 100 проц.

В колхозе имени Ленина (председатель тов. Ношников, секретарь парторганизации тов. Сотников, механик тов. Бусалаев) на 10 декабря отремонтировали 17 тракторов, 14 плугов, 30 сеялок, 3 культиватора.

По итогам социалистического соревнования, Матраевскому совхозу и колхозу имени Ленина присуждены переходящие Красные знамена райкома КПСС и исполкома райсовета по ремонту техники.

Однако в целом по району ремонт техники в колхозах и совхозах идет медленно. На нынешний день из имеющихся 404 тракторов отремонтировано лишь 178 и, соответственно, из 400 плугов — 242, из 690 сеялок — только 410, совсем плохо идет ремонт автомашин, луцильников и культиваторов.

Особенно медленные темпы ремонта техники в Таналыкском совхозе (директор тов. Байназаров, секретарь парторганизации тов. Меженин, главный инженер тов. Кравченко). Здесь из 50 тракторов отремонтировано только 18, из 55 плугов — 15, из 110 сеялок — лишь 48.

Еще хуже обстоит дело с ремонтом техники в колхозе «Победа» (председатель тов. Саитханов, секретарь парторганизации тов. Каипов). В этой артели из имеющихся 7 тракторов, 5 комбайнов, 5 плугов, 8 сеялок не отремонтировано ни одной машины.

С безответственным отношением к ремонту техники надо покончить, ибо несвоевременная подготовка техники к работе растягивает сроки полевых работ.

Необходимо в каждом хозяйстве организовать ремонтные работы так, чтобы каждый трактор, каждая сельскохозяйственная машина выходила из ремонта в сроки, предусмотренные графиком. За каждый случай задержки машины в ремонте должностные лица должны нести персональную ответственность.

На ремонте у нас занято много механизаторов. Поэтому среди них следует развернуть действенное социалистическое соревнование за завершение ремонта техники ко дню открытия январского Пленума ЦК КПСС. Создать ремонтникам надлежащие культурно-бытовые условия.

Спецмагазин торгмаша (директор тов. Матвеев) надо считать своим кровным делом бесперебойной и современной снабженности необходимыми запчастями наших колхозов, совхозов и РТС. Работники магазина должны повседневно знать, какому хозяйству, сколько и каких запасных частей требуется, своевременно их зановить, особенно улучшить снабжение колхозов и совхозов запчастями по автомашинам всех марок.

Надо, наконец, понять всем руководителям хозяйств, партийным, советским и техническим руководителям, что от своевременности и качества ремонта будет зависеть судьба урожая.

Ферма коммунистического труда



Краснодарский край. Выслеживая налов получают из года в год животноводы молочного скота. Ферма Алерского совхоза-молочного совхоза № 1. За 11 месяцев они надали от коров 930 тонн молока.

Работники фермы не только хорошо трудятся, но и культурно проводят свой досуг. Многие из них занимаются в экономический школе, являются постоянными читателями совхозной библиотеки. Животноводы посещают театры и кино, совершают культпоходы.

Недавно молочноводной фермы Алерского совхоза за присвоенное почетное звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: животноводы фермы коммунистического труда в Совхозском государственном театре во время антракта.

Фото И. Григорова. (Фотохроника ТАСС).

В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

В ТЕСНОМ ЕДИНСТВЕ

Праздник в поселке Целинном начался еще с вечера. Дружный народ там на культурные мероприятия. Кинозал, где демонстрировался кинофильм «Русский сувенир», был переполнен, много было народу, особенно молодежи, и на танцах.

А в это время члены избирательной комиссии заседали в парткабинете, где должно проходить голосование. Председатель участковой избирательной комиссии Иван Федорович Ерпулев, не раз участвовавший в организации выборов, собрал членов комиссии, чтобы еще раз проверить, все ли готово для приема дорогих гостей — избирателей. Но волнения напрасны: даже придирчивый глаз не смог бы найти недостатков. Все выглядело торжественно: и оборудованные заботливой рукой кабины, и занавески на окнах, недавно проутюженные, и избирательная урна, обложенная в кумач...

В честь часов утра двери избирательного участка приветливо открылись. Первые бюллетени получили Георгий Смирнов и Владимир Максимов — организаторы и вожаки молодежи. Вслед за ними бюллетень опускает в урну свинарь совхоза Петр Николаевич Пискунов. Про-

голосовав, он спешит на свиноферму, к своим питомцам.

Особенно оживленно стало здесь с 8 часов утра. Избирательный участок — комната для голосования, большое фойе, бильярдная и читальный зал — все было переполнено. Сюда пришли пионеры. Они организовали дежурство у урны.

У каждого избирателя, опускавшего бюллетень, радостно светятся глаза. Потому, что он знает, что мы все ближе и ближе становимся к той цели, за которую боремся, за светлое здание коммунизма, которое строим своими руками.

Избирательный участок подобен улью. К 12 часам дня большая часть населения проголосовала, но не спешат расходиться по домам целнянки. Дети устремились в кино, организованное специально для них; девушки, то под магнитофон, то под гармошку и баян, закружились в вальсе; любители страстных игр собрались у бильярда.

День клонится к вечеру. Медленно расходится по домам избиратели. Отдохнув, они завтра с новой силой возьмутся за работу.

В. Сабин.

Голосуют за народного судью

РЕПОРТАЖ
Время было раннее. Несмотря на это, на избирательный пункт села Федоровки собралось много избирателей. То и дело слышится тихий разговор доярки, животноводов, механизаторов колхоза «Красный доброволец».

Стрелки часов все ближе и ближе клонятся к шести утра. Вот и радио оповестило о том, что настало шесть часов.

Председатель участковой избирательной комиссии Петр Тимофеевич Дмитриев приглашает избирателей приступить к голосованию. Члены комиссии Людмила Пастухова, Виктор Суворцев, Махмутьян Вилалов и

Шамсияиса Билалова, давно поджидавшие этого момента, приступили к отметкам о получении бюллетеней, а Андрей Шувалов занял свое место около урны. Голосование началось...

Первым проголосовал шестидесятишестилетний колхозник Леонтий Иванович Авдеев. Затем к урне подходит доярка фермы № 1 Надежда Щипакина. Ей в этом году исполнилось 18 лет, и она рада, что голосует впервые, что получила возможность следовать примеру старшего колхозника и проголосовать второй.

Один за другим избиратели подходят к столу, где выдаются избирательные бюллетени.

Деревня Абубакирово расположена в пяти километрах от Федоровки. Но к началу голосования успел приехать сюда и Фатих Сынбулатов. Он с 1942 года рождения и голосует впервые.

Люди идут и идут. Уже к 11 часам дня проголосовали 410 избирателей из 470 по списку.

Большую помощь участковой комиссии оказал шофер колхоза Кильдяяр Билалов, который сделал шесть рейсов из Федоровки в Абубакирово, привоза и увоза избирателей. А когда пришлось ехать с урной к тем, кто не мог прибыть на избирательный пункт, Кильдяяр в короткое время обеспечил им голосование.

И. Кудабев. Избирательный пункт с. Федоровки.



В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

★ ★ Лидирует Тансылу

В напряженном труде идет второй год семилетки у доярок Таналякского совхоза. Особенно плодотворно развинулась оরে внование между сильнейшими доярками совхоза, орденосной Тансылу Сынбулатовой и Хасилей Салаватовой.

Хасиля с начала года взяла уверенно темпы и за первое полугодие далеко позади оставила других доярок. Но вот наступило второе полугодие. Вскоре в «Советской Башкирии» было опубликовано условие соревнования животноводов за право участия на сорецианиях передовиков.

С этих пор мы видим, что Тансылу постепенно, из месяца в месяц, увеличивает надои от своей группы. И дожданный для нее день настал. 1 декабря подведены итоги. Надоено

на каждую корову по 2964 килограмма, на 49 килограммов больше, чем у Хасили.

Вот что дает здоровое социалистическое соревнование для молодых пагриток, отдающих все силы для увеличения производства молока.

Итак, лидирует Тансылу. Посмотрим, каковы же результаты будут у подруг в декабре.

В. Николаев.

Обязательство перевыполнено

На животноводческих фермах колхоза «Новый путь» оживленно. Доярки трудятся с большой энергией с тем, чтобы к открытию предстоящего январского Пленума прийти с высокими показателями по надою молока.

В колхозе всего 27 доярок. Сейчас из них уже 20 доярок успешно выполнили план, надоив на корову более 2000 литров молока. А доярка Антонина Сладцева встречает Пленум более высокими показателями. Она не только выполнила план, а даже перевыполнила свои обязательства. Вместо 2500 литров по обязательству, Антонина надоила за 11 месяцев на корову по 2662 литра и сейчас доит сверх обязательства.

Хорошими показателями встречают предстоящий Пленум и доярки Флюра Аллабердина, Зайтуна Габбасова. Они тоже близки к выполнению своих обязательств, за 11 месяцев надоив на корову более чем по 2400 литров молока. Безусловно, к началу работы Пленума ЦК свои обязательства они выполнят с честью.

В. Журавлев,
секретарь партбюро колхоза.

Слово сдержим

За зиму бригаде № 1 колхоза имени Ленина по плану предстоит вывезти на поля 700 тонн навоза.

Сейчас скотники Николай Латышов, Петр Гордеев, Василий Лиходумов дружно взялись за эту работу. Они организовали ее так, что после очистки баз навоз сразу погружают на повозки и вывозят на поля, где ак-

куратно складывают его в штабеля для быстрейшего перепревания.

Такая работа ежедневно позволяет им вывозить по 5 тонн, иногда и больше. Безусловно, что установленный план по вывозке навоза ивановские хлеборобы выполнят с честью.

В. Сотников.

Сельскохозяйственная хроника

БЛАГОВЕЩЕНСК. Комсомолка Екатерина Рубаха из колхоза «Новый труд» в текущем году откормила 1200 свиней и сдала государству 1100 центнеров мяса, снизив себестоимость привеса животных на 50 процентов.

БРЯНСК. В колхозах области в этом году вступили в строй 55 новых механизированных заводов по производству кирпича. Хозяйства построили из собственного кирпича 56 клубов, 52 новые школы, 26 участков больниц, много животноводческих помещений и жилых домов.

(ТАСС).



Краснодарский край. В этом году по всей стране разнеслась весть о замечательном трудовом подвиге молодых птицеводов сельхозарттели имени Калинина Каневского района, занимающихся разведением водоплавающей птицы. Комсомольцы и молодежь, упорно осваивая «голубую целлу», добились огромных успехов.

Особенно отличилось звено утятниц, которым руководит Вера Кутилова. 17 молодых колхозниц звена вырастили в этом году 110 с половиной тысяч уток при обязательстве 100 тысяч. Какой это замечательный трудовой подарок январскому Пленуму ЦК КПСС!

Со звеном В. Кутиловой соревнуется другое звено, возглавляемое комсомолкой Людмилой Чабаковой, которое вырастило 92 тысячи уток при годовом обязательстве 90 тысяч.

Н снимке: В. Кутилова (справа) и Л. Чабакова.

Фото Е. Шулепова.
(Фотохроника ТАСС).

Трудовой подарок доярки

В конце рабочего дня животноводы совхоза «Ново-Александровский» на Клевщине собираются у доски показателей. Каждому интересно узнать, как выполняются социалистические обязательства, принятые на второй год семилетки. «197,4 тонны» — записано в графе против фамилии молодой доярки Екатерины Куцой. Такого высокого валового надою молока еще никто не получал не только в совхозе, но и в области.

— Достигнутый успех — это мой трудовой подарок предстоящему Пленуму ЦК КПСС, — говорит комсомолка Екатерина Куцай. — Еще декада, и обязательство свое я выполню полностью.

(ТАСС).

АКЪЮЛОВО РАНЬШЕ И ТЕПЕРЬ

ТЯНУТСЯ бесконечные Уральские горы, через горы спешат быстрые реки, то перескакивая с камня на камень, бурля и пенясь, как ретивый конь во время быстрой скачки, то успокаиваясь на речных равнинах. Среди этих гор, в долине, находится деревня Акъюлово. Речь пойдет об этой деревне, о ее прошлом и настоящем.

Действительно, Акъюлово окаймлено грядой «калистых гор». Вот поднимаясь на самую высокую из них и смотришь вокруг: кругом тянутся горы и горы, а внизу тихо катят свои воды реки Сакмара и Зилаир.

... В деревне тихо, кажется, что она заснула волшебным сном. Из труб полуразвалившихся низеньких домов идет дым и столбом поднимается в небо. На улице ни души. Где-то за сараями, нарушая тишину утра, кричит одинокий петух. Посреди деревни высится мрачная мечеть. Вот на улице показался мужик: он, еле передвигая ноги, плетется к мечети и со стороны кажется, что его тащат за невидимый аркан. Бедняк скрывается за дверью. А спустя некоторое время, он торопливо выходит оттуда и, ворча под нос, на ходу проклинает и жизнь, и мечеть, и самого муллу, клянясь никогда не возвращаться в это смрадное логово «святых».

Днем и ночью из той «святыни» слышится монотонное, заунывное песнопение. Мулла призывает верующих к покорности, верности аллаху, а сам раздумывает, как бы обмануть народ и обогатить себя.

Два А. 43 ГОДА тому назад Акъюлово выглядело так. Теперь совершенно иначе. Шум Октябрьского ветра, сокрушая все на своем пути, долетел и до Уральских гор. Зарею счастья и радости озарилось и наше Акъюлово. Безграмотность, нужда, лишения с годами ушли в прошлое, от них не осталось и следа.

Деревня наша растет, расцветает, с каждым

днем становится все прекрасней.

На акъюловских полях, там где раньше бороздила деревянная соха, сейчас гудят стальные машины. На месте, где прежде росли сорняки, много колыхается золотая пшеница.

ЖИЗНЬ колхозников становится зажиточней и культурнее. Только за последний год 25 колхозных семей поселились в новые дома. Семилетняя школа воспитывает наших детей. Все больше становится подписчиков на газеты и журналы, в домах говорят радио, оповещая утрами о начале трудового дня Родины. На месте мечети, сосущей, как пиявка, кровь трудового народа, красуется клуб — очаг культуры, любимое место отдыха жителей колхозного села. Кровожадного, коварного муллы и в помине нет. Без него лучше.

Клуб действительно служит очагом культуры. Там тепло, светло, созданы все удобства для посетителей. Регулярно демонстрируются кинофильмы. Киномеханик Ишемгулов Мухамет любимому делу отдает все силы, все способности, стараясь, как можно лучше удовлетворять потребности населения.

Наши младшие помощники, юные ленинцы — частые гости в клубе. Они выступают в нем с концертами. Показывает свое мастерство и молодежь села: вот недавно была поставлена комедия Ш. Насырова «Насильно мил не будешь».

Жители нашего села вместе со всем советским народом шагают к коммунизму. Они вносят свой достойный вклад в дело выполнения семилетнего плана — плана развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране. Их труд вливается в могучую полноводную трудовую реку нашей Родины.

Ф. Юламанова.

Многоэтажные дома в Голодной степи

Первый квартал многоэтажных домов из силикатитовых блоков возводится в узбекском целинном совхозе № 6, созданном на новых землях Голодной степи. Здания, построенные из таких материалов, обходятся вдвое дешевле, чем обычные. В новых жилищах целинникам обеспечиваются все удобства.

(ТАСС).

В колхозе „Красный доброволец“



Они будут участниками слета

Животноводы колхоза «Красный доброволец», соревнуясь за право участия на слете животноводов, во второй половине года добиваются хороших результатов.

За 5 месяцев второго полугодия на МТФ № 1 надлено по 1229 литров молока на каждую корову, а на МТФ № 2 — по 1024 литра. Обе фермы и сейчас, в декабре, добиваются неплохих результатов.

Особенно хороших результатов добиваются доярки Федоровской фермы. Нина Мухреева за 11 месяцев надоила на каждую корову по 2568 литров, в том числе за пять месяцев второго полугодия — по 1436 литров. Она одна из первых претендентов на участие в слете.

По 1368 литров на корову надоили за пять последних месяцев доярки Мария Кривошеева и Нина Щипакина. К концу года они также выполнят условия социалистического соревнования.

Доярка Магикамал Абубакирова занимает на ферме № 2 первое место. Для того, чтобы быть участницей слета животноводов, ей надо было надоить в декабре 167 литров. Магикамал надоила только за 15 дней декабря по 111 литров молока на каждую корову.

Успех в надое молока во многом зависит от того, как относится к этому скотник.

Большим уважением среди федоровских животноводов пользуется скотник-пастух А. В. Щипакин, который все силы отдает увеличению производства молока.

Таким образом, борьба доярок, скотников колхоза за право участия на январском слете животноводов увенчалась успехом.

Артель выйдет к концу года на первое место среди колхозов, а наши передовые животноводы Нина Мухреева, Нина Щипакина, Мария Кривошеева, Магикамал Абубакирова, Александр Щипакин будут участниками слета животноводов.

Ф. Абубакиров.

Уважаемая почтальонка

Почтальонке Абубакировской бригады колхоза Файзы-апа Сымбулатовой минуло 50 лет. Несмотря на свой возраст, она хорошо работает в колхозе.

Учитывая ее аккуратность, честность и добросовестность, члены бригады назначили Файзу-апа почтальонкой. Колхозники не ошиблись. Сейчас они своевременно и всегда полностью получают письма, телеграммы, газеты и журналы. Большую помощь ей при

Помощь рабочих рудника

Члены строительной бригады, возглавляемой тов. А. Шишкиным, на территории фермы № 1 колхоза начали строительство коровника арочного типа на 100 мест. Это хорошее помещение скоро будет сдано в эксплуатацию.

Кроме того, бригада строит такой же коровник в колхозе имени Ленина.

Недавно коллектив этой бригады включился в борьбу за звание бригады коммунистического труда. Труженики нашего колхоза благодарны рабочим Бурибаевского ОКСа за дружественную помощь.

На снимке: члены бригады ведут строительство нового коровника.

Фото и текст
Г. Биалова.

Почтальонка

этом оказывают дочери Фания и Разиба. Они также, как и мать, стараются, чтобы письма и корреспонденция населения получала вовремя.

Успешно прозела Файзу-апа и подписку на газеты и журналы на 1961 год. С начала года население Абубакирово будет получать различные периодические издания. Члены бригады подписали их на сумму 4100 рублей.

М. Мамбетов.

Проверяем выполнение обязательств НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда и декабрьского Пленума ЦК КПСС (1959 г.), коллектив рабочих, служащих и специалистов Акъярского совхоза взял на себя в начале этого года социалистические обязательства по дальнейшему увеличению производства и сдачи государству зерна и продуктов животноводства.

Идет последний месяц года. Как же выполнены обязательства?

В области полеводства здесь обязались получить с каждого гектара по 12 центнеров зерновых, 13 центнеров пшеницы, 300 центнеров кукурузы, 100 центнеров картофеля. Получено зерновых по 13,4, а пшеницы — по 13,7 центнера с каждого га. Урожай кукурузы составил по 83,4 центнера, а картофеля — всего лишь по 20 центнеров с каждого гектара. Коллектив совхоза обязался сдать государству 127 тысяч центнеров зерна, а сдал только 121300 центнеров.

В чем дело? Почему здесь урожайность с каждого гектара получена выше обязательства, а сдача не выполнена? Дело в том, что отделения получили не од и наковую урожайность. Если первое и второе отделения получили в среднем по 15 центнеров с каждого гек-

тара, то четвертое — только по 9 центнеров. И не первый год в совхозе наблюдается подобная картина. Отсюда напрашивается вывод: надо приложить высокую агротехнику возделывания сельскохозяйственной культуры во всех отделениях, что отсутствует, в частности на Бузавльском отделении, тогда коллектив совхоза будет гарантирован в выполнении своих обязательств. Но итоги подготовки почвы под урожай 1961 года показывают, что в совхозе неблагоприятно дело с высокой агротехникой возделывания полей. Здесь немало с тью вспахана зябь — 14843 гектара, вместо 17500 гектаров. Слабо борются еще и за выравненную зябь.

На 10 декабря государству сдано 3234 центнера мяса, а по обязательству предстояло сдать 6200 центнеров. Как видно, совхоз не в состоянии будет справиться с обязательствами. А вся соль в том, что животноводы совхоза не смогли создать для этого базу. За одиннадцать месяцев по совхозу на каждые 100 маток получено только 71 теленок и 60 ягнят и на каждую свинью получено 15 поросят, тогда как обязательство гласит получить по 90 телят, 100 ягнят и 20 порослят. Это первый неиспользованный резерв.

В совхозе пало за 11 месяцев 253 головы крупного рогатого скота, 642 свиньи, 622 овцы. По самым скромным подсчетам, от падежа потеряно около 1500 центнеров мяса. Это второй неиспользованный резерв.

Коллектив совхоза обязался закупить и законтраковать у населения 463 головы крупного рогатого скота. В самом же деле закуплено 350 голов. Это третий неиспользованный резерв.

Не выполнены также производство и сдача государству молока, яиц и шерсти.

Итоги работы коллектива совхоза за 1960 год еще и еще раз показывают, что партийная, профсоюзная и комсомольская организации не все сделали, чтобы сплотить полеводов и животноводов и повести их на штурм высот семилетки.

В январе состоится Пленум ЦК КПСС. Он обсудит важные вопросы развития сельского хозяйства. Надо надеяться, что коллектив совхоза, идя навстречу Пленуму, учтет свои ошибки в выполнении обязательств и в новом году, третьем году семилетки, будет бороться за подъем своего хозяйства с новой энергией и силой.

Сохраним озимые

Хорошую озимую рожь можно получить тогда, когда ей будут созданы благоприятные условия для весенне-летнего развития. Сейчас, зимой, озимую рожь нужно сохранить от гибели или повреждения от сильных морозов и резких колебаний температуры.

Сейчас посевы озимой ржи находятся в крайней опасной обстановке. Во время оттепелей на посевах имевшийся ранее снег стаял и на площадях образовалась ледяная корка. А лед усиливает действие мороза и резкое колебание температуры, что приводит к вымерзанию озимых. Кроме того, если ледяная корка образовалась на слабо промерзшей почве, то она держится очень продолжительное время и под ней озимые могут пострадать от выпревания.

Поэтому сейчас агрономам необходимо проверить состояние озимых посевов и там, где они покрылись ледяной коркой, немедленно приступить к разрушению ее. Кроме того, не дожидаясь снегопада, нужно приступить к расстановке щитов, к разбрасыванию хвороста и других возможных предметов для накопления снега на посевах озимой ржи. Если озимь будет защищена снегом толщиной 35—50 сантиметров, то тогда для нее морозы не страшны.

Своевременное проведение таких мероприятий позволит сохранить посевы озимой ржи и, следовательно, повысить валовой сбор зерна в районе.

А. Мальцева,

агроном.

По следам неопубликованных писем

Редакция получила письмо от читателя газеты из Байгускарово. Автор сообщает, что бригадир колхоза имени Калинина Хасан Давлетбердин кормит лошадь своего брата Кагармана Давлетбердина колхозным кормом, не оплачивая за это колхозу. Кроме этого, Кагарман Давлетбердин имеет в личном пользовании срубку, повозку и возит сено без разрешения правления артели.

Данное письмо было направлено секретарю партийной организации колхоза тов. Хаббину для установления фактов и принятия мер. Он сообщил в редакцию, что указанные факты имели место. На коммуниста тов. Давлетбердина Х. наложено партийное взыскание.

Читатели о группе продленного дня

Если возьмется общественность...

В начале ноября нынешнего года в газете была опубликована статья о группе продленного дня, организованной при Бурибаевской средней школе. Поэтому я не хочу останавливаться на тех больших успехах, которые достигнуты здесь по обучению и воспитанию учащихся. Отмечу только некоторые недостатки, устранив которые, можно добиться еще лучших результатов.

Казалось бы, что такое полезное дело должно встретить поддержку со стороны общественных организаций. Но Бурибаевский рудком и комитет ВЛКСМ до сих пор ограничились только осмотром выделенного помещения и обещанием помочь в приобретении инвентаря и настольных игр. Имеющаяся трансляционная точка в помеще-

нии прекращает радиопередачи в 2 часа 20 минут дня, и дети лишены возможности послушать радиопередачи.

Необходимо отметить пассивность родителей в воспитании своих детей. Некоторые родители, полагаясь всецело на школу, совершенно не уделяют внимания детям дома. Ученик Чикунув за месяц имел 5 прогулов в группе продленного дня. Но родители узнали об этом только на собрании родителей.

Организованное питание в столовой имеет недостаток в том, что в меню совершенно отсутствуют свежие фрукты.

Указанные недостатки легко устранимы, если, конечно, за это с душой возьмутся общественные организации и родители.

П. Евстигнеев.

Летом... ура, а зимой труба

Молочнотоварная ферма второй бригады сельскохозяйственной артели имени Калинина укомплектована хорошими кадрами. Здесь работают скотниками Рашид Давлетбаев, Галимьян Хаббин, за телами ухаживают Жастан Кунафин и Исмагил Кульсунбаев. Благодаря их труду общественный скот имеет хорошую упитанность.

На ферме имеется несколько сот центнеров подвешенных кормов. Животноводы строго придерживаются рациона кормления. Однако этого недостаточно для успешной и хорошей зимовки скота. Главное, на ферме очень плохое положение со скотопомещениями. Они летом плохо ремонтировались, местами не обмазаны и не побелены. Сейчас зима. Пойдут бураны и весь снег будет в скотопомещениях.

Возьмем, для примера,

хотя бы сарай, где зимой нетели. Он сплелен и вью, по не обмазан. Крышу покрыли соломой и на этом дело кончилось.

Напрашивается вопрос: где же были руководители колхоза, а именно председатель тов. Никитин и заведующий фермой тов. Баймурзин? Председатель надеялся на заведующего, а заведующий, в свою очередь, целое лето занимался теми делами, которые его не касались. Ведь подумать только, он полезней работы за лето не нашел, кроме как обучение молодых лошадей.

И только по этой причине, что не было на ферме хозяйского глаза, общественное животноводство страдает. Сейчас не время говорить о проведении капитального ремонта, где бы он ни был. Но спасти скот от верной гибели — наше общее дело.

А. Турумтасв.

По следам наших выступлений

Секретарь партбюро рудника Бурибай В. Аврамович сообщает, что заметка «Еще раз о бани Бурибая», опубликованная в газете «Красное знамя» 20 ноября № 139, обсуждалась на заседании партийного бюро 29 ноября и признана правильной.

За необеспечение нормальной работы бани начальник жилищно-коммунального отдела Н. Канпов предупреден.

Намечены мероприятия

по улучшению работы бани. Вместо четырех дней работы баня будет обслуживать население шесть дней в неделю. Ежедневно она будет открываться с 2 часов дня и работать до 10 часов вечера. Приняты меры по обеспечению бани в достаточном количестве холодной и горячей водой. Намечено летом 1961 года произвести работы по расширению и капитальному ремонту бани.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Могучий призыв к народам*

Империалисты воздвигают новые преграды на пути к миру

Живейший отклик во всех уголках земли нашли Заявление и Обращение к народам всего мира, принятые московским Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий. Каждое слово этих исторических документов пронизано заботой о мире и процветании человечества. «Могучая сила убеждения, которой дышат выработанные московским Совещанием исторические документы, — пишет венгерская газета «Хетфехирек», — мобилизует сотни миллионов людей на борьбу за мир». Практические задачи и пути этой борьбы определены в опубликованном на днях Обращении к народам всего мира, в котором участники Совещания подчеркивают необходимость развернуть всемирный поход против военной угрозы.

Откуда же исходит угроза миру? На этот вопрос Совещание отвечает: главная сила войны и агрессии воплещена в американском империализме. Миру угрожает политика правительства империалистических держав во главе с США, которые навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободные стремления народов.

В последние годы империалисты не раз ставили человечество на грань мировой катастрофы. И только благодаря решительной позиции Советского Союза, других социалистических государств, всех миролюбивых сил черное дело поджигателей войны тер-

пело провал. Ныне, как указывает Обращение к народам, война не является неизбежной. Силы мира могущественнее сил войны, и они могут предотвратить ее, защитить и упрочить мир. Но это не приходит само собой. За мир надо неустанно бороться, и не тогда, когда начнут падать атомные бомбы, а уже сейчас.

Представители коммунистов пяти континентов мира, съехавшиеся в Москву на свое Совещание, призвали всех людей доброй воли к сплоченно сил и образованию единого фронта борьбы за мир. Коммунисты протягивают руку социал-демократам, членам других партий и организаций, выступающих за мир, всем членам профессиональных союзов, всем патриотам, и призывают: «Действуйте вместе с нами в защиту мира, за разоружение!»

Призывы Обращения к народам всего мира встречают повсюду горячее одобрение миролюбивых и прогрессивных сил. И если, как пишет китайская газета «Жэньминь жибао», эти силы объединятся в едином фронте, то будут сорваны любые проски империалистов.

А проски эти не прекращаются ни на один день. Недавно стало известно, что представители правящих кругов США приняли новые меры для усиления военных приготовлений, вызывающих обострение международной напряженности. Речь идет о разработанном американской военной политике превращения Северо-Атлантического блока (НАТО) в «четвертую ядер-

ную державу». План этот предусматривает передачу командованию НАТО права распоряжаться ядерным оружием и размещать его во всех странах Северо-Атлантического блока. Нетрудно понять, сколь серьезную опасность для мира таит в себе такой план.

Большую угрозу миру несет и заключенное недавно англо-американское соглашение о создании в Англии американской военной базы для атомных подводных лодок, вооруженных ракетами с ядерными зарядами. Это соглашение разоблачает лицемерие правящих кругов западных держав, в частности Англии, на словах заявляющих о своей приверженности к идее мирного сосуществования, а на деле участвующих в провокационных планах американской военщины.

В своих подрывных действиях против дела мира американские империалисты не останавливаются и перед открытым вмешательством во внутренние дела суверенных государств. В опубликованной 14 декабря Советской ноте правительству США в связи с событиями в Лаосе подчеркивается, что американские военные советники непосредственно руководят боевыми действиями мятежников против законного правительства Лаоса. Вмешательство США продиктовано стремлением американских колонизаторов задуть свободу и независимость народа Лаоса, желавшего проводить политику мира, нейтралитета и дружбы со всеми странами.

Козни империалистов против свободных народов осложняют обстановку во всем мире. Именно сейчас, как никогда раньше, необходимо разоблачение преступных замыслов тех, кто держит курс на войну. К этому зовет Обращение коммунистов к народам всего мира: «Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе».

С. Герман.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.



К событиям в Никарагуа. В стране развернулось движение против диктатора Сомосы. Власти ввели в городах военное положение. Между повстанцами и войсками произошли столкновения.

На снимке: солдаты на улицах города Хинотене.

Фото Ассошиэтед Пресс.